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Η Ντόροθι ήταν ένα πολύ χαρούμενο κορίτσι που ζούσε με τον θείο Χένρι και τη θεία Έμα 

σε μια φάρμα στο Κάνσας. 

Το σπίτι τους ήταν μικρό αλλά η γη γύρω του απλωνόταν ως εκεί που 
έφτανε το μάτι σου. Μπορεί να μη διέθετε σοφίτα, αλλά είχε μια καταπακτή 

στο πάτωμα που οδηγούσε στο κελάρι. Εκεί έβρισκε καταφύγιο η οικογένεια όταν περνού-

σαν οι κυκλώνες, κάτι που συνέβαινε αρκετά συχνά. 

Ο θείος Χένρι ήταν λιγομίλητος. Δούλευε στα χωράφια από το πρωί ως το βράδυ και 

δε γνώριζε τι θα πει χαρά. Ήταν ένας γκρίζος άνθρωπος από την κορυφή ως τα νύχια. Ακό-

μα κι η γενειάδα του και οι μπότες που φορούσε ήταν γκρίζες.

Η θεία Έμα είχε αλλάξει πολύ από τότε που ήταν νέα. Η λάμψη από τα μάτια της είχε 

χαθεί, είχε αδυνατίσει και η όψη της έμοιαζε με άρρωστου ανθρώπου. Η Ντόροθι δεν μπο-

ρούσε να θυμηθεί πότε ήταν η τελευταία φορά που την είχε δει να χαμογελάει.

H μόνη παρέα που είχε το μικρό κορίτσι ήταν ο Τότο, ένα σκυλάκι με μαύρο 

τρίχωμα και μάτια που λαμπύριζαν χαρούμενα. Όλη τη μέρα χοροπηδούσε κι έπαιζε κάνο-

ντάς τη να γελάει με την ψυχή της. 



8

Μια μέρα ο θείος Χένρι καθόταν στο κατώφλι του σπιτιού και άκουγε ανήσυχος το 

φύσημα του ανέμου. Κοιτούσε προς τα χωράφια και έβλεπε το ψηλό χορτάρι να κυματίζει 

σαν να υποκλινόταν στην καταιγίδα που πλησίαζε. Τότε σηκώθηκε μεμιάς και φώναξε στη 

γυναίκα του:

―Έρχεται κυκλώνας, Έμα!

Η θεία Έμα έψαξε αμέσως να βρει την Ντόροθι που έπαιζε με τον Τότο και της φώναξε:

―Γρήγορα! Τρέχα να κρυφτείς στο κελάρι!

Το σκυλάκι όμως τρόμαξε τόσο που κρύφτηκε κάτω από το κρεβάτι. Η Ντόροθι προ-

σπαθούσε να το τραβήξει έξω ενώ η θεία της κατέβαινε στο κελάρι. 

―Κάνε γρήγορα, κορίτσι μου! Ο κυκλώνας πλησιάζει! της φώναξε. 

Η Ντόροθι άπλωσε το χέρι της κι έπιασε τον Τότο. Τώρα πια μπορούσε να ακολου-

θήσει τη θεία Έμα. Δεν απείχε ούτε δυο βήματα από την καταπακτή, όταν ένας δυνατός 

αέρας ταρακούνησε το σπίτι και την έκανε να χάσει την ισορροπία της και να πέσει στο πά-

τωμα. Δεν μπορούσε να καταλάβει τι ακριβώς συνέβαινε. Το σπίτι έφερε δυο τρεις βόλτες 

και σηκώθηκε αργά από το έδαφος σαν να ήταν αερόστατο, παίρνοντας 

μαζί του το κορίτσι και το σκυλάκι. Η Ντόροθι παρέμεινε στο πάτωμα ενώ ο Τότο −που δεν 

είχε σταματήσει να γαβγίζει−, κατάφερε να της ξεφύγει για μια στιγμή και παραλίγο να πέ-

σει από την ανοιχτή καταπακτή. Όμως το κορίτσι μπουσούλησε μέχρι την τρύπα κι έσυρε 

το σκυλάκι στην αγκαλιά της.




